
ATA DA DUCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE 
ENGENHARIA AGRÍCOLA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos vinte e oito dias do mês de abril de 
dois mil e vinte um, às quatorze horas, reuniu-se a Congregação da Faculdade de Engenharia Agrícola da 
Universidade Estadual de Campinas, via Google Meet, sob a presidência do Senhor Diretor Prof. Dr. Angel 
Pontin Garcia e com o comparecimento dos seguintes membros: Profs. Drs.: Ariovaldo José da Silva, Daniel 
Albiero, David de Carvalho, Juliana Aparecida Fracarolli, Julio Soriano, Lucas Rios do Amaral, Marco Túlio 
Ospina Patino, Nilson Antonio Modesto Arraes, Rafael Augustus de Oliveira e Thaís Queiróz Zorzeto Cesar. 
Servidor: Luis Ribeiro Vilela Filho. Discentes: Maria Isabel Martins de Oliveira, Monique Pires Gravina de 
Oliveira e Tayrine Parreira Brito. Justificativa de Ausência: Prof. Dr. Mauro José Andrade Tereso por estar de 
licença prêmio. Discente: Agatha dos Santos por problemas particulares, sendo substituída por Vitor Gonçalves 
da Silva. AUSENTES: Profa. Dra. Gleyce Kelly Dantas Araujo Figueiredo e Prof. Dr. José Teixeira Filho. Servidor: 
José Ricardo de Freitas Lucarelli. PAUTA: O Presidente da Mesa colocou em discussão a ata da 267ª Sessão 
Ordinária, realizada em 28/04/2021.  Nada sendo destacado, colocou em votação a referida ata, sendo 
aprovada por unanimidade. Colocou em discussão a ata da 2ª. Sessão Extraordinária, realizada em 26/05/2021. 
Nada sendo destacado, colocou em votação a referida ata, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: 
COMUNICAÇÕES: O Presidente da mesa iniciou a sessão passando a palavra para as comunicações do Prof. 
Marco Túlio – Coordenadoria de Graduação. O Prof. Marco Túlio informou que estão finalizando os horários 
para o segundo semestre, haverá 26 disciplinas obrigatórias; 11 disciplinas eletivas com 20 créditos; 7 
disciplinas em turmas especiais, para alunos que foram reprovados; 8 disciplinas espelhos atendendo a 
graduação e pós-graduação. Teremos a disciplina EGA-100 para atender os indígenas que iniciam neste 
segundo semestre. Colocou que já obteve respostas favoráveis do Instituto de Química e do IMECC para turmas 
especiais. Informou que a UPA acontecerá no período de 22 a 24/08 e os preparativos continuam. Haverá um 
vídeo geral de apresentação, feita pela Universidade, com informações de cada unidade. No período da tarde 
será transmitida a mensagem para os possíveis candidatos ao curso de engenharia agrícola. O Prof. Luiz 
Henrique fará uma palestra sobre a FEAGRI, a estrutura do curso e as possibilidades no mercado de trabalho; 
depois as entidades estudantis (Agrológica, Atlética e Centro Acadêmico) apresentarão as características 
destas organizações e a participação das mesmas na faculdade. Serão apresentados alguns vídeos de algumas 
áreas da FEAGRI. Foram alocados 14 mil reais para este evento, mas há muitas dificuldades em efetuar 
qualquer tipo de contratação, no curso espaço de tempo. Esses recursos servirão também para pagamento 
dos alunos que se dispuseram a auxiliar neste evento, mas os mesmos não podem ter nenhum outro 
recebimento de remuneração. O discente Vítor pediu para rever junto ao SAE e DGA sobre esta questão de 
pagamento aos bolsistas SAE, pois não há um impedimento legal. Destacou que como bolsista SAE já participou 
de diversos eventos e sempre foi remunerado. O Prof. Marco Túlio averiguará junto aos órgãos competentes, 
mas as regras são explícitas quanto a essa questão do pagamento aos bolsistas SAE. Informou também que 
iniciou os trabalhos do grupo de Curricularização da Extensão, respondendo a uma solicitação da Comissão 
Central de Graduação sobre a minuta de regras gerais de como esse processo vai se realizar. Após esta 
Congregação haverá reunião deste grupo para definir estratégias de implantação dos 10% de atividades de 
extensão que deverão estar incluídos no catálogo de graduação para 2022. Em resposta a solicitação da 
Congregação, a Graduação está levantando informações sobre os colégios técnicos agrícolas no Estado de São 
Paulo, que são 40 no total. Está sendo averiguado se esses colégios técnicos agrícolas têm afinidade direta com 
a faculdade. Estão aguardando resposta do COMVEST sobre o edital com as duas vagas para os colégios 
técnicos. O Prof. Ariovaldo informou que na reunião da Comissão Central de Pós-Graduação foi informado que 
passou na CEPE a Deliberação elaborada em conjunto com a graduação e pós-graduação a respeito dos 
vetores, cancelamento de disciplinas e vetor F, com relação a pandemia. Informou que houve um 
questionamento sobre a prorrogação do prazo de 15 meses dado para integralização neste período de 
pandemia, com relação ao trancamento, considerando que o aluno não poderia trancar se estivesse no último 
semestre do curso. Foi informado pelo coordenador da DAC, em resposta ao coordenador da FEQ, que se o 
aluno pedir a prorrogação, ele não perde o direito dos dois trancamentos que possui, durante o decorrer do 
curso. Informou ainda que houve uma apresentação do repositório de dados da Unicamp, ferramenta Reduc. 
Estão incentivando aos pesquisadores para acessar essa ferramenta e fazer o cadastro para publicações dos 
resultados de pesquisa nesta plataforma. Informou que a pós-graduação convidará a Profa. Claudia Bauzer 
Medeiros, que é coordenadora do grupo de trabalho que cuida da gestão de dados na Unicamp, para uma 
palestra aos docentes na próxima Congregação. Informou que os alunos também podem depositar os dados 
nesta ferramenta, com cadastro temporário de dois anos, com autorização do responsável docente. O Prof. 
Angel informou que a Profa. Claudia também é responsável pelo grupo na FAPESP. O Prof. Daniel informou 



que se não houver esse cadastro na gestão de dados, a FAPESP não autoriza a publicação. Alertou para ter 
cuidado com as publicações que estarão nesta plataforma de gestão de dados. O Prof. Ariovaldo informou que 
a Profa. Claudia explicará estas questões na palestra. O Prof. Angel informou que existe vários níveis de 
publicidade dos dados, podendo a Instituição fazer checagem desses dados. O Prof. Marco Túlio questionou 
se o repositório de dados será usado como critério de avaliação dos docentes. O Prof. Ariovaldo informou que 
o programa de pós-graduação será avaliado quadrienalmente no quesito publicações de dados. O Prof. Daniel 
informou que o grupo de curricularização está atuando principalmente nas linhas de atuação com prazos até 
outubro. Informou que a pró-reitoria de extensão e da graduação estão atuando em conjunto no grupo de 
trabalho para congregar todas as informações contidas na Resolução sobre a Curricularização, que deverá 
aprovada pela CEPE. A Comissão de Extensão proporá para a Congregação algumas mudanças no regimento 
interno da Extensão, porém a principal alteração é para que a escolha do Coordenador de Extensão da FEAGRI 
seja feita por eleição, e não mais por indicação, já que passou a ser um cargo gratificado como os cargos de 
coordenador de graduação e pós-graduação. O Presidente da Mesa informou que foi publicada nova Resolução 
GR que define normas sobre o retorno presencial dos funcionários, docentes e alunos. Os principais pontos 
são: docentes, funcionários, alunos, pesquisadores deverão retornar as atividades 14 dias após a segunda dose 
da vacina contra COVID-19, respeitando todas as regras da vigilância sanitária; as aulas no segundo semestre 
serão mantidas no formato remoto; para a presença de alunos nos laboratórios estão mantidas a necessidade 
da análise do Comitê de Crise para autorização dos mesmos. MANIFESTAÇÃO DOS MEMBROS: O Prof. David 
perguntou se foi solucionado o problema da falta de professor para a disciplina de Estatística. O Prof. Ariovaldo 
informou que o Prof. Daniel será responsável por esta disciplina. Ressaltou também que preciso ser feito uma 
campanha para as eleições de representantes junto a Congregação, porque faltou candidatos para 
preenchimento das vagas. Pediu para que as eleições com voto eletrônico sejam testadas antes da eleição 
oficial para não haver problemas como ocorreu nesta com a obrigatoriedade de utilização do sistema VPN. O 
discente Vítor informou que a Unicamp só utiliza o sistema E-voto para colégios eleitorais acima de mil pessoas. 
Em outras votações com menor número de votantes é utilizada o sistema E-voting, que é uma adaptação 
institucional do sistema Helios, que pode ser utilizada por qualquer integrante da Unicamp, e para garantia e 
idoneidade do processo precisa estar vinculada a rede institucional. Explicou que as eleições pelo E-voto são 
controlada e monitoradas pelo CCUEC, mas o mesmo não tem equipe para monitorar as eleições das Unidades, 
por isso o E-voting é um sistema facilitado para que as próprias comissões eleitorais das Unidade organizem e 
monitorem o processo, e para isso é preciso utilizar o sistema VPN para auditoria do CCUEC. A indicação é que 
todos instalem o sistema VPN em seu computador para que as próximas eleições não ocorram problemas. O 
Prof. David informou que a Profa. Bárbara não conseguiu votar nesta eleição por não conseguir acessar o 
referido sistema. A discente Monique ressaltou a necessidade de haver um treinamento para utilização da 
ferramenta VPN, para todos que estão com dificuldade na utilização da mesma. O Prof. Angel informou que 
conversará com o Marcos Corá da Seção de Informática, para planejar um treinamento para a comunidade 
(docentes, funcionários e alunos). O Prof. Júlio ressaltou que também teve problemas nesta eleição para 
representantes junto a Congregação, não conseguindo votar na quantidade de candidatos permitidos. O Prof. 
Ariovaldo pediu a Monique e ao Vítor para fazer um levantamento junto aos alunos que não estão conseguindo 
acessar o sistema VPN, para dar orientações. A Monique informou que pelo grupo de WhatsApp tem auxiliado 
alguns alunos que pedem ajuda, mas ressalta a importância de um treinamento formal. O Vítor salientou a 
necessidade da Seção de Informática dar suporte técnico nas eleições que são feitas na faculdade, auxiliando 
a comissão eleitoral que muitas vezes não tem conhecimento técnico para sanar os problemas. ORDEM DO 
DIA: O discente Vítor destacou o item 19) Ata de eleições para escolha de representantes docentes, técnico-
administrativos e discentes junto a Congregação da faculdade, mandato a partir de 19/08/2021.   O Prof. Marco 
Túlio destacou os itens 5) Autorização de funcionamento e reconhecimento pleno das atividades institucionais 
da Empresa Júnior “Agrológica”, perante a Unicamp e o 18) Ata de eleição para Coordenador e Associado da 
Graduação da Faculdade de Engenharia Agrícola, mandato de 10/07/2021 a 09/07/2021.  O Prof. Júlio 
destacou os itens 9) Credenciamento de docentes junto ao Programa de Pós-Graduação como Professor 
Permanente ou Prof. Colaborador, no período de junho/201 a maio/2022 e o 15) Projeto de participação da 
FEAGRI no Programa de Estágio Docente (PP-PED), conforme determina o artigo 7º da Resolução GR 71/2020.  
A discente Monique destacou o item 7) Alteração da Banca Julgadora do Concurso Público para Livre Docente, 
na área de Saneamento – Par. CITP – Para aprovação. Membros Titulares: Prof. Dr. Denis Miguel Roston – Prof. 
Associado – FEAGRI/UNICAMP; Prof. Dr. José Euclides Stipp Paterniani – Prof. Titular – FEAGRI/UNICAMP; Prof. 
Dr. Fernando Colen – Prof. Associado IV da Universidade Federal de Minas Gerais – Instituto de Ciências 
Agrárias; Prof. Dr. Edson Luiz Silva – Prof. Titular – UFSCar/Depto. Engenharia Química -São Carlos; Prof. Dr. 



Carlos Augusto de Lemos Chernicharo – Prof. Titular – UFMG/Escola de Engenharia/PPG em Saneamento, Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos. Membros Suplentes: Prof. Dr. Edson Aparecido Abdul Nour – Prof. Associado – 
FEC/UNICAMP; Prof. Dr. José Roberto Guimarães – Prof. Livre Titular – FEC/UNICAMP; Prof. Dr. Eduardo Cleto 
Pires – Prof. Titular - EESC/USP/ Depto. de Hidráulica e Saneamento; Prof. Dr. Marcelo Loureiro Garcia – Prof. 
Livre Docente – UNESP/Instituto de Geociências e Ciências Exatas; Profa. Dra. Maria do Carmo Calijuri – Profa. 
Titular – EESC/USP/ Depto. de Hidráulica e Saneamento.  O Prof. Ariovaldo destacou o item 17) Ata de eleição 
para Coordenador de Pós-Graduação da Faculdade de Engenharia Agrícola, mandato de 10/07/2021 a 
09/07/2023. Não havendo mais destaques, o Presidente da Mesa colocou em votação os itens da pauta, sendo 
aprovados em bloco os seguintes assuntos: 1) Indicação do Prof. Dr. José Teixeira Filho como representante 
titular da FEAGRI junto a Câmara Técnica de Monitoramento Hidrológico dos Comitês das Bacias Hidrográficas 
dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí, a partir de junho/2021 – Para homologação do “ad referendum” do 
diretor; 2) Indicação do Prof. Dr. Marco Túlio Ospina Patino e do Prof. Dr. Antonio Camargo Pires como 
Coordenador de Graduação e Coordenador Associado, respectivamente, para mandato complementar até 
09/07/2021 – Para homologação do “ad referendum” do diretor. 3) Indicação do Prof. Gustavo Mockaitis para 
membro titular do Conselho Científico do Núcleo Interdisciplinar de Planejamento Energético, para o biênio 
2021-2023, em substituição ao Prof. Dr. Daniel Albiero – Para homologação “ad referendum” do diretor. 4) 
Indicação da Profa. Dra. Bárbara Janet Teruel Mederos para chefia do Laboratório de Termodinâmica, em 
substituição a Profa. Dra. Juliana Aparecida Fracarolli – Para homologação do “ad referendum” do diretor. 6) 
Relatório Quinquenal de Atividades da Profa. Dra. Raquel Gonçalves, referente ao período de 01/07/2015 a 
30/06/2020 – Par. CG, CPG, CIIR, Comissão de Especialistas – Para aprovação. 8) Atualização da ementa da 
disciplina AP206 – Estatística Aplicada à Ciências Agrárias – Par. CPG – Para aprovação. 10) Pedido de 
descredenciamento do Prof. Dr. Antonio de Oliveira Ferraz, como Professor Colaborador junto ao Programa 
de Pós-Graduação da FEAGRI – Par. CPG – Para aprovação. 11)  Ativação da disciplina AP530 – Introdução ao 
Processamento e Análise de Imagens Aplicadas à Engenharia Agrícola, a ser oferecida em 2022 – Par.CPG – 
Para aprovação. 12)  Relatório final de atividades e encerramento do credenciamento junto ao Programa de 
Pesquisador Pós-Doutorado da Dra. Alexsandra Sousa Nascimento, referente ao período de 21/01/2020 a 
20/01/2021, sob a supervisão do Prof. Dr. Zigomar Menezes de Souza – Par.CPG/Pesq – Para aprovação. 13)  
Relatório parcial de atividades do Dr. Leonardo Amaral Monteiro, junto ao Programa de Pesquisador Pós-
Doutorado, referente ao período de 01/03/2021 a 30/04/2021, sob supervisão do Prof. Dr. Rubens Augusto 
Camargo Lamparelli – Par.CPG/Pesq – Para aprovação. 14)  Pedido de renovação do Dr. Leonardo Amaral 
Monteiro, junto ao Programa de Pesquisador Pós-Doutorando, no período de 01/05/2021 a 31/12/2021, sob 
supervisão do Prof. Dr. Rubens Augusto Camargo Lamparelli – Par.CPG/Pesq – Para aprovação. 16) Inscrição 
do candidato Prof. Dr. Julio Soriano ao Prêmio Zeferino Vaz/2021 e designação da comissão julgadora (3 
titulares e 3 suplentes externos a UNICAMP): Profa. Dra. Eliria Maria de Jesus Agnolon Pallone - 
FZEA/USP/Pirassununga; Prof. Dr. Francisco Antonio Romero Gesualdo - Universidade Federal de Uberlândia; 
Prof. Dr. Sérgio Persival Baroncini Proença - EESC/USP/São Carlos; Prof. Dr. Almir Sales - DECiv/UFSCar/São 
Carlos; Prof. Dr. Edgard Mantilla Carrasco - UFMG/Belo Horizonte 6. Prof. Dr. Adriano Wagner Ballarin - 
UNESP/Botucatu – Par.: CIIR – Para aprovação. O Presidente da Mesa colocou em discussão o item 5) 
Autorização de funcionamento e reconhecimento pleno das atividades institucionais da Empresa Júnior 
“Agrológica”, perante a Unicamp. O Prof. Marco Túlio colocou que estas atividades também fazem parte da 
Curricularização da Extensão e já foi apontado a necessidade da Agrológica participar dessas atividades de 
extensão. Colocou também que a Agrológica não tem um professor tutor, necessitando ser indicado um 
professor para acompanhamento e planejamento das atividades. O Prof. Rafael comentou que o órgão federal 
das empresas júniores, a qual a Agrológica se cadastrava, solicitava um professor indicado pela Agrológica para 
fazer o elo de ligação entre a Instituição e a Empresa Júnior. Colocou que até pouco tempo atrás estavam 
indicados o nome dele, Prof. Rafael e o nome da Profa. Gleyce, os quais faziam esse elo de ligação. Salientou 
que foi oportuno o comentário do Prof. Marco Túlio neste momento, tendo em vista que a indicação mais 
apropriada para esse elo de ligação com a Agrológica, seria um professor com mais atividades de extensão. O 
Prof. Marco Túlio propôs que essa indicação fosse discutida no grupo de trabalho da Curricularização da 
Extensão, juntamente com a Agrológica. Ressaltou que essas atividades do docente podem ser colocadas no 
relatório de atividades completando as atividades de apoio docente. O Presidente da Mesa colocou em 
votação o referido item, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente da Mesa colocou em discussão o item 
7) Alteração da Banca Julgadora do Concurso Público para Livre Docente, na área de Saneamento – Par. CITP 
– Para aprovação. Membros Titulares: Prof. Dr. Denis Miguel Roston – Prof. Associado – FEAGRI/UNICAMP; 
Prof. Dr. José Euclides Stipp Paterniani – Prof. Titular – FEAGRI/UNICAMP; Prof. Dr. Fernando Colen – Prof. 



Associado IV da Universidade Federal de Minas Gerais – Instituto de Ciências Agrárias; Prof. Dr. Edson Luiz Silva 
– Prof. Titular – UFSCar/Depto. Engenharia Química -São Carlos; Prof. Dr. Carlos Augusto de Lemos Chernicharo 
– Prof. Titular – UFMG/Escola de Engenharia/PPG em Saneamento, Meio Ambiente e Recursos Hídricos. 
Membros Suplentes: Prof. Dr. Edson Aparecido Abdul Nour – Prof. Associado – FEC/UNICAMP; Prof. Dr. José 
Roberto Guimarães – Prof. Livre Titular – FEC/UNICAMP; Prof. Dr. Eduardo Cleto Pires – Prof. Titular - 
EESC/USP/ Depto. de Hidráulica e Saneamento; Prof. Dr. Marcelo Loureiro Garcia – Prof. Livre Docente – 
UNESP/Instituto de Geociências e Ciências Exatas; Profa. Dra. Maria do Carmo Calijuri – Profa. Titular – 
EESC/USP/ Depto. de Hidráulica e Saneamento. A discente Monique ressaltou a necessidade de subsidiar a 
reunião com toda documentação pertinente para conhecimento de todos. O Presidente da Mesa colocou em 
votação o referido item, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente da Mesa colocou em discussão o item 
9) Credenciamento de docentes junto ao Programa de Pós-Graduação como Professor Permanente ou Prof. 
Colaborador, no período de junho/201 a maio/2022. O Prof. Júlio propôs haver flexibilidade do período com 
uma data limite para credenciamento ou descredenciamento de docentes, para não prejudicar nenhum 
docente que está aguardando uma publicação de artigo.  A Profa. Juliana ressaltou a necessidade de iniciar as 
ações dos objetivos estratégicos do Planes da Pós-Graduação para ajudar os docentes com suas publicações. 
O Prof. Ariovaldo informou que até o dia 21/07 tem que estar com todos os credenciamentos realizados para 
constar no catálogo. Informou que anteriormente a data era em agosto, mas a DAC precisou antecipar esse 
prazo para junho. O sistema da DAC ficará aberto em agosto e a pós-graduação poderia apresentar os casos 
pontuais de docentes internos da faculdade para avaliação da comissão de pós-graduação rever alguns 
credenciamentos que ficaram pendentes por estarem aguardando publicações. Já para docentes externos não 
seria possível usar a mesma sistemática, porque a documentação desses docentes passa pela avaliação da 
DGRH e não teríamos tempo hábil junto a DAC. Em resposta a Profa. Juliana, o Prof. Ariovaldo informou que o 
Planes tem algumas ações para apoio de docentes que estão com poucas publicações ou com problemas, mas 
são medidas a médio prazo. O Prof. Lucas questionou se até o prazo final em agosto, o docente poderia 
reverter uma situação de descredenciamento com o aceite do artigo que estava pendente. O Prof. Ariovaldo 
colocou que por estar com o sistema DAC aberto em agosto, conseguiria inserir os dados e reverter o 
descredenciamento do docente interno da FEAGRI. O Prof. Júlio levantou a questão da verba FAEPEX para 
auxílio dos docentes, questionando se esses recursos poderiam ser utilizados para pagamento de submissão 
de artigos para publicação, considerando que esses recursos não têm sido usados, na sua grande maioria, 
devido ao período de pandemia que cancelou eventos, viagens, congressos, etc. O Prof. Ariovaldo informou 
que a Pós-Graduação tem apoiado os docentes, na medida do possível, com recursos para submissão de artigos 
para publicação, conforme a demanda e quantia disponível de recursos. A discente Monique sugeriu que a 
pós-graduação faça uma reunião com os docentes para esclarecer as questões sobre as publicações e as 
alternativas que existem para submissões de artigos. O Prof. Lucas colocou que a Profa. Franciane levantou 
junto a FAEPEX a possibilidade de pagamento de submissão de artigos e obteve como resposta que não existe 
uma rubrica específica para esse tipo de pagamento, mas é possível. O Presidente da Mesa colocou em votação 
o referido item, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente da Mesa colocou em discussão o item 17) Ata 
de eleição para Coordenador de Pós-Graduação da Faculdade de Engenharia Agrícola, mandato de 
10/07/2021 a 09/07/2023. O Prof. Ariovaldo agradeceu a comissão eleitoral pelo acompanhamento do 
processo e pela confiança depositada pelos colegas. O Presidente da Mesa agradeceu o empenho do Prof. 
Ariovaldo e o trabalho que está sendo realizado. O Presidente da Mesa colocou em votação o referido item, 
sendo aprovado por unanimidade. O Presidente da Mesa colocou em discussão o item 19) Ata de eleições 
para escolha de representantes docentes, técnico-administrativos e discentes junto a Congregação da 
faculdade, mandato a partir de 19/08/2021.  O discente Vítor destacou a falta de candidatos para compor as 
representações na Congregação nesta eleição, e com base nisso a necessidade de rever todos os regimentos 
internos com relação a composição dos colegiados e congregação. Propôs que a diretoria designe um grupo 
de trabalho para revisar todos os regimentos internos. O Presidente da Mesa colocou que vai analisar a 
proposta para a criação de um grupo de trabalho. Colocou em votação o referido item, sendo aprovado por 
unanimidade. O Presidente da Mesa colocou em discussão o item 18) Ata de eleição para Coordenador e 
Associado da Graduação da Faculdade de Engenharia Agrícola, mandato de 10/07/2021 a 09/07/2021.  O 
Prof. Marco Túlio agradeceu a comissão eleitoral e os votos da maioria dos docentes. Ressaltou a necessidade 
de os alunos participarem desse processo, porque dos 417 alunos, apenas 20 votaram neste processo. Acredita 
que nas próximas eleições será necessária uma atuação mais próxima dos alunos para que todos participem 
dos processos. O Presidente da Mesa agradeceu em nome de toda a comunidade e ao trabalho que vem sendo 
desempenhado pelo Prof. Marco Túlio e Antonio Pires. A discente Maria Isabel concorda com o Prof. Marco 



Túlio em relação a repensar a participação dos alunos nos processos eleitorais onde essa pequena atuação é 
recorrente. O Presidente da Mesa colocou em votação o referido item, sendo aprovado por unanimidade. O 
Presidente da Mesa colocou em discussão o item 15) Projeto de participação da FEAGRI no Programa de 
Estágio Docente (PP-PED), conforme determina o artigo 7º da Resolução GR 71/2020. O Prof. Júlio destacou 
o item 6 do projeto (pág 5) relacionado as atividades do PED C, destacando que no texto deve constar a palavra 
“apoiar”, depois do ponto e vírgula, caso contrário não haverá diferença entre as atividades do PED B e PED C. 
O Prof. Ariovaldo informou que o que difere o PED B é a carga horária, também averiguará as atividades que 
foram destacadas. O Presidente da Mesa sugere que seja revista as normas da Unicamp em relação as 
atividades dos PED’s e fazer as alterações caso necessário. O Presidente da Mesa colocou em votação o 
referido item, com averiguação das normas para as atividades dos PED’s, sendo aprovado por unanimidade. 
Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, agradecendo a presença 
de todos. E para constar, eu Claudia Armelin, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na próxima 
reunião. Campinas, 16 de junho de 2021. 


